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Méthodologie
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Bénévoles de l’association AïdaJeunes âgés de 15 à 25 ans 

L a  m é t h o d o l o g i e

L’enquête a été réalisée auprès d’un échantillon de 800

personnes, représentatif de la population française âgée de

15 à 25 ans.

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la

méthode des quotas (sexe, âge, profession) après

stratification par région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne. Le terrain s’est déroulé du 19 au 25 mars

2024.

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 276

personnes, issu d’une consultation menée par lien individuel

auprès des bénévoles de l’association Aïda âgés de 15 à 25

ans.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne. Le terrain s’est déroulé du 14 mars au 2

avril 2024.

L’enquête a été menée par mailing à l’aide d’un fichier de

contacts de 2 315 bénévoles fourni par Aïda.

▲

▼ x

Les signes ci-contre indiquent une différence significative 

(positive ou négative) des réponses par rapport à la moyenne
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L a  s t r u c t u r e  d e s  é c h a n t i l l o n s

50,0

50,0

27,0

37,0

36,0

18,7

62,9

18,4

17,6

21,9

19,5

19,3

28,5

34,0

37,6

Hommes

Femmes

15 à 17 ans

18 à 21 ans

22 à 25 ans

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

5,8

94,2

23,2

57,2

19,6

59,4

35,9

4,7

34,4

17,0

13,4

4,0

26,1

50,7

23,2

Hommes

Femmes

15 à 17 ans

18 à 21 ans

22 à 25 ans

Agglomération parisienne

Com. urbaine de province

Commune rurale

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Supérieur au baccalauréat

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Sexe

Age

Catégorie d’agglomération

Profession du chef de ménage

Niveau de diplôme

Bénévoles de l’association AïdaJeunes âgés de 15 à 25 ans 

Sexe

Age

Catégorie d’agglomération

Profession du chef de ménage

Niveau de diplôme
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L e  r a p p o r t  d e s  b é n é v o l e s  à  l e u r  
e n g a g e m e n t  c h e z  A ï d a

A
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L e s  c a n a u x  p a r  l e s q u e l s  l e s  b é n é v o l e s  o n t  c o n n u  A ï d a

Question : Comment as-tu connu Aïda ? Plusieurs réponses possibles

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

Sur les réseaux sociaux 

Quelqu’un de ton entourage t’en a parlé 

Tu connaissais quelqu’un qui est/était engagé chez Aïda 

Tu en as entendu parler dans le cadre scolaire 

Dans la presse écrite, à la radio ou à la télévision 

A l’hôpital 

Grâce à un stand de sensibilisation lors d’un événement 

Autre (préciser)*

51%

18%

15%

11%

9%

4%

2%

8%

* Les personnes interrogées citent notamment : des recherches personnelles (notamment sur internet)
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D é f i n i t i o n  e t  p e r c e p t i o n s  d e  l a  
s a n t é  d e s  j e u n e s

B



9© GROUPE IFOP 2024 9

L e  c h a m p  é v o c a t o i r e  d e  l a  s a n t é

Note de lecture :
Le nuage de mots est généré à partir des verbatims issus des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le visuel reflète sa récurrence dans les verbatims : plus le mot est écrit 
gros, plus il a été utilisé par les interviewés. La place du mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Autre : 6%

Ne sait pas : 14%

Question : Quand tu penses à la santé quels sont les mots, les sentiments et les idées qui te viennent à l’esprit ? LES JEUNES

Question ouverte réponses non suggérées
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L e  c h a m p  é v o c a t o i r e  d e  l a  s a n t é

Note de lecture :
Le nuage de mots est généré à partir des verbatims issus des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le visuel reflète sa récurrence dans les verbatims : plus le mot est écrit 
gros, plus il a été utilisé par les interviewés. La place du mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.

Autres : 14%

Ne sait pas : 1%

LES BÉNÉVOLES

Question : Quand tu penses à la santé quels sont les mots, les sentiments et les idées qui te viennent à l’esprit ?

Question ouverte réponses non suggérées
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L ’auto-évaluat ion  de son é ta t  de santé  phys ique 

et  menta le  - Comparat i f
Question : Personnellement, sur une échelle de 0 à 10, estimes-tu être en bonne santé…?

(0 indiquant que tu es en très mauvaise santé et 10 que tu es en très bonne santé. Les notes intermédiaires servent à nuancer ton jugement) 

7% 34% 44% 15%

13% 35% 35% 17%

7,6/10
Moyenne

7,3/10
Moyenne

 En mauvaise santé (note 0 à 4)

 Plutôt en bonne santé (note 5 à 7)

 En très bonne santé (note 8 à 9)

 En excellence santé (note 10)

4% 30% 52% 14%

14% 39% 37% 10%

7,9/10
Moyenne

7/10
Moyenne

Physique 

Mental 

LES JEUNES

LES BÉNÉVOLES

 En mauvaise santé (note 0 à 4)

 Plutôt en bonne santé (note 5 à 7)

 En très bonne santé (note 8 à 9)

 En excellence santé (note 10)

▲ Hommes : 7,7 / 10
▼ Femmes : 6,8 / 10
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85%
77% 73% 71% 68% 68% 65% 63%

46%

33%

93% 93%

76%

88% 85%
80%

64%

81%

56%
61%

L e s  t h è m e s  d e  s a n t é  q u i  c o n c e r n e n t  l e  p l u s  l e s  j e u n e s

- C o m p a r a t i f ( 1 / 3 )
Question : Selon toi, les thèmes suivants concernent-ils particulièrement les jeunes comme toi ?

LES JEUNES

LES BÉNÉVOLES

L’addiction
aux écrans

La santé 
mentale 

(anxiété, stress, 
dépression…)

Le manque 
d’activité 
physique 

et de sport

Les troubles 
du comporte-

ment
alimentaire 

(alimentation 
déséquilibrée, 

anorexie, 
boulimie,…)

Les troubles 
du sommeil

Les addictions 
(à la cigarette, 

à l’alcool, 
aux 

médicaments, 
à la drogue…)

Les problèmes 
de surpoids 

et/ou 
d’obésité

La santé 
sexuelle 

(maladies 
sexuellement 
transmissibles, 
contraception

…)

Les troubles 
psychiques 
(bipolarité, 

schizophrénie, 
trouble de la 
personnalité 
borderline)

Les maladies 
graves comme 

le cancer

Réponses : Total « Oui »

▲ 15-17 ans : 90%
▲ Femmes : 77%
▼ Hommes : 64%

▲ 22-25 ans : 70%
▼ 15-17 ans : 53%
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L e s  t h è m e s  d e  s a n t é  q u i  c o n c e r n e n t  l e  p l u s  l e s  j e u n e s  
– F o c u s  s u r  l a  s a n t é  m e n t a l e

LES JEUNES

77%

71

81

78

15 à 17 ans

18 à 21 ans

22 à 25 ans

Âge

Situation personnelle 

77

69

86

76

ETUDIANT(E)S

. Dont collégien(ne)s et lycéen(ne)s

. Dont étudiant(e)s

ACTIF(VE)S

Etat de santé physique

66

80

72

Est en excellente santé

Est en très bonne santé

Est en mauvaise santé*

Etat de santé mentale

65

78

86

Est en excellente santé

Est en très bonne santé

Est en mauvaise santé*

Réponses : Total « oui »

Sexe

72

82

Hommes

Femmes
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Les  thèmes de santé  qu i  concernent  le  p lus  les  

jeunes  (2/3)
Question : Selon toi, les thèmes suivants concernent-ils particulièrement les jeunes comme toi ?

LES JEUNES

8%

14%

18%

16%

21%

15%

20%

20%

34%

44%

7%

9%

9%

13%

11%

17%

15%

17%

20%

23%

33%

37%

43%

41%

37%

35%

41%

34%

30%

23%

52%

40%

30%

30%

31%

33%

24%

29%

16%

10%

L’addiction aux écrans 

La santé mentale (anxiété, stress, dépression…) 

Le manque d’activité physique et de sport 

Les troubles du comportement alimentaire (alimentation 
déséquilibrée, anorexie, boulimie,…) 

Les troubles du sommeil 

Les addictions (à la cigarette, à l’alcool, aux médicaments, à 
la drogue…) 

Les problèmes de surpoids et/ou d’obésité 

La santé sexuelle (maladies sexuellement transmissibles, 
contraception…) 

Les troubles psychiques (bipolarité, schizophrénie, trouble de 
la personnalité borderline) 

Les maladies graves comme le cancer 

 Oui, tout à fait   Oui, plutôt   Non, plutôt pas   Non, pas du tout

Total  
« Non »

Total 
« Oui »

85%

77%

73%

71%

68%

68%

65%

63%

46%

33%

15%

23%

27%

29%

32%

32%

35%

37%

54%

67%
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Les  thèmes de santé  qu i  concernent  le  p lus  les  

jeunes  (3/3)
Question : Selon toi, les thèmes suivants concernent-ils particulièrement les jeunes comme toi ?

5%

5%

8%

13%

10%

10%

21%

28%

29%

30%

2%

2%

4%

2%

9%

10%

3%

8%

10%

14%

17%

16%

26%

31%

30%

24%

37%

34%

41%

33%

76%

77%

62%

54%

51%

56%

39%

30%

20%

23%

L’addiction aux écrans 

La santé mentale (anxiété, stress, dépression…) 

Les troubles du comportement alimentaire (alimentation 
déséquilibrée, anorexie, boulimie,…) 

Les troubles du sommeil 

La santé sexuelle (maladies sexuellement transmissibles, 
contraception…) 

Les addictions (à la cigarette, à l’alcool, aux médicaments, à 
la drogue…) 

Le manque d’activité physique et de sport 

Les problèmes de surpoids et/ou d’obésité 

Les maladies graves comme le cancer 

Les troubles psychiques (bipolarité, schizophrénie, trouble de 
la personnalité borderline) 

 Oui, tout à fait   Oui, plutôt   Non, plutôt pas   Non, pas du tout

Total  
« Non »

Total 
« Oui »

93%

93%

88%

85%

81%

80%

76%

64%

61%

56%

7%

7%

12%

15%

19%

20%

24%

36%

39%

44%

LES BÉNÉVOLES
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59%

42%
33%

28%

14%
6% 2% 3% 5%

52%
43%

49%

33%

13%
3% 3% 1%

L e s  i n t e r l o c u t e u r s  p r i v i l é g i é s  p a r  l e s  j e u n e s  p o u r  p a r l e r  

d e  l e u r  s a n t é  – C o m p a r a t i f  ( 1 / 3 )
Question : Si tu as des questions ou besoin de renseignements concernant ta santé ou la prévention, tu préfères… ?  

En premier ? En second ?

En parler avec ta 
famille (parents, 

grands-parents…) 

En parler avec
ton médecin 
généraliste

Chercher sur 
des sites internet 

spécialisés

En parler avec
tes ami(e)s

Chercher sur
les réseaux sociaux

En parler 
avec l’infirmier(e) 

scolaire 
(Item  posé 

uniquement aux 

jeunes scolarisés)

En parler avec le 
personnel de ton 

établissement 
scolaire 

(surveillants, CPE, 
professeurs…)

(Item  posé 

uniquement aux 

jeunes scolarisés)

Autre 
(préciser) 

Ne rien faire 
(réponse 
exclusive)

LES JEUNES

LES BÉNÉVOLESRéponses : Total des citations

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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L e s  i n t e r l o c u t e u r s  p r i v i l é g i é s  p a r  l e s  j e u n e s  p o u r  p a r l e r  d e  

l e u r  s a n t é  ( 2 / 3 )
Question : Si tu as des questions ou besoin de renseignements concernant ta santé ou la prévention, tu préfères… ?  

En premier ? En second ?

59%

42%

33%

28%

14%

6%

2%

3%

5% Total des citations

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

LES JEUNES

En parler avec ta famille (parents, grands-parents…) 

En parler avec ton médecin généraliste 

Chercher sur des sites internet spécialisés 

En parler avec tes ami(e)s 

Chercher sur les réseaux sociaux 

En parler avec l’infirmier(e) scolaire
(item posé uniquement aux jeunes scolarisés)

En parler avec le personnel de ton établissement scolaire (surveillants, CPE, 
professeurs…)

(item posé uniquement aux jeunes scolarisés)

Autre ( Préciser) *

Ne rien faire (réponse exclusive) 

* Les personnes interrogées citent notamment : les psychologues, leur mère et le planning familial.
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L e s  i n t e r l o c u t e u r s  p r i v i l é g i é s  p a r  l e s  j e u n e s  p o u r  p a r l e r  d e  

l e u r  s a n t é ( 3 / 3 )
Question : Si tu as des questions ou besoin de renseignements concernant ta santé ou la prévention, tu préfères… ?  

En premier ? En second ?

52%

49%

43%

33%

13%

3%

-

3%

1% Total des citations

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

LES BÉNÉVOLES

En parler avec ta famille (parents, grands-parents…) 

Chercher sur des sites internet spécialisés 

En parler avec ton médecin généraliste 

En parler avec tes ami(e)s 

Chercher sur les réseaux sociaux 

En parler avec l’infirmier(e) scolaire 
(item posé uniquement aux jeunes scolarisés) 

En parler avec le personnel de ton établissement scolaire (surveillants, CPE, 
professeurs…) (item posé uniquement aux jeunes scolarisés) 

Autre ( préciser) *

Ne rien faire (réponse exclusive) 
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51%

36% 32% 32% 29%

64%

48%

34%
24%

29%

L a  n o t o r i é t é  e t  l ' i m p a c t  d e  d i v e r s e s  c a m p a g n e s  d e  

s e n s i b i l i s a t i o n  – C o m p a r a t i f ( 1 / 3 )

Question : As-tu déjà vu les affiches de sensibilisation suivantes ?

LES JEUNES

LES BÉNÉVOLES

Réponses : Total « Oui »
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L a  n o t o r i é t é  e t  l ' i m p a c t  d e  d i v e r s e s  c a m p a g n e s  d e  

s e n s i b i l i s a t i o n  ( 2 / 3 )
Question : As-tu déjà vu les affiches de sensibilisation suivantes ?

LES JEUNES

37
49

14

51

23

6413

36

21

68

11

32

19

68

13

32

18

71

11

29

 Oui, et tu as changé certaines habitudes depuis

 Oui, mais tu n’as rien changé

 Non

Non Non Non Non NonTotal 

Oui

Total 

Oui
Total 

Oui
Total 

Oui

Total 

Oui
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12

76

12

24

22

71

7

29

22

66
12

34

34

52

14

48

L a  n o t o r i é t é  e t  l ' i m p a c t  d e  d i v e r s e s  c a m p a g n e s  d e  

s e n s i b i l i s a t i o n  ( 3 / 3 )
Question : As-tu déjà vu les affiches de sensibilisation suivantes ?

47
36

17

64

 Oui, et tu as changé certaines habitudes depuis

 Oui, mais tu n’as rien changé

 Non

Non Non Non Non Non

LES BÉNÉVOLES

Total 

Oui

Total 

Oui
Total 

Oui

Total 

Oui
Total 

Oui
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L e s  c o m p o r t e m e n t s  d e s  j e u n e s  
v i s - à - v i s  d e  l e u r  s a n t é

C
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60%

38%
32%

19% 16%
5% 2% 3% 4%

57%

37%

53%

17%
10%

2% 2% 4% 2%

L e s  i n t e r l o c u t e u r s  p r i v i l é g i é s  p a r  l e s  j e u n e s  p o u r  

c o m p r e n d r e  l e  s y s t è m e  d e  s a n t é  – C o m p a r a t i f ( 1 / 3 )

A ta famille 
(parents, grands-

parents…)

A ton médecin 
généraliste

Sur des sites 
internet spécialisés

A tes ami(e)s Sur les réseaux 
sociaux

A l’infirmier(e) 
scolaire 

(Item  posé 

uniquement aux 

jeunes scolarisés)

Au personnel de 
ton établissement 

scolaire 
(surveillants, CPE, 

professeurs…) 
(Item  posé 

uniquement aux 

jeunes scolarisés)

Autre 
(préciser) 

Personne / sur 
aucun site 
(réponse 
exclusive)

LES JEUNES

LES BÉNÉVOLES

Question : Quand tu as des questions ou besoin de renseignements concernant ta santé ou le système de santé, tu as 

l’habitude de demander ces renseignements… ?  En premier ? En second ?

Réponses : Total des citations

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.
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L e s  i n t e r l o c u t e u r s  p r i v i l é g i é s  p a r  l e s  j e u n e s  p o u r  

c o m p r e n d r e  l e  s y s t è m e  d e  s a n t é  ( 2 / 3 )

Question : Quand tu as des questions ou besoin de renseignements concernant ta santé ou le système de santé, tu as l’habitude de

demander ces renseignements… ?  En premier ? En second ?

LES JEUNES

60%

38%

32%

19%

16%

5%

2%

3%

4% Total des citations

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

A ta famille (parents, grands-parents…) 

A ton médecin généraliste 

Sur des sites internet spécialisés 

A tes ami(e)s 

Sur les réseaux sociaux 

A l’infirmier(e) scolaire
(item posé uniquement aux jeunes scolarisés) 

Au personnel de ton établissement scolaire (surveillants, CPE, professeurs…) 
(item posé uniquement aux jeunes scolarisés) 

Autre (préciser)*

Personne / sur aucun site (réponse exclusive) 

* Les personnes interrogées citent notamment : les collègues et internet (sites non spécialisés). 
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* Les personnes interrogées citent notamment : des proches travaillant dans le secteur médical et internet (sites non spécialisés). 

L e s  i n t e r l o c u t e u r s  p r i v i l é g i é s  p a r  l e s  j e u n e s  p o u r  

c o m p r e n d r e  l e  s y s t è m e  d e  s a n t é  ( 3 / 3 )

Question : Quand tu as des questions ou besoin de renseignements concernant ta santé ou le système de santé, tu as l’habitude de

demander ces renseignements… ?  En premier ? En second ?

57%

53%

37%

17%

10%

2%

2%

4%

2% Total des citations

Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses.

LES BÉNÉVOLES

A ta famille (parents, grands-parents…) 

Sur des sites internet spécialisés 

A ton médecin généraliste 

A tes ami(e)s 

Sur les réseaux sociaux 

A l’infirmier(e) scolaire 
(item posé uniquement aux jeunes scolarisés) 

Au personnel de ton établissement scolaire (surveillants, CPE, professeurs…) 
(item posé uniquement aux jeunes scolarisés) 

Autre (préciser) *

Personne / sur aucun site (réponse exclusive) 
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85%
74%

61%
54%

49%
38%

32% 31%
25%

92%
86%

55% 57% 57%

38% 35%
43%

28%

60%

93%

61%

99%

L e  s e n t i m e n t  d ' ê t r e  à  l ' a i s e  a v e c  d i v e r s  p r o f e s s i o n n e l s  

d e  s a n t é  – C o m p a r a t i f ( 1 / 3 )
Question : Lorsque tu consultes ces professionnels de santé, tu te sens… ?

LES JEUNES

LES BÉNÉVOLES

Les médecins 

généralistes

Les spécialistes 

courants 

(dermatologues, 

dentistes, 

orthodontistes, 

ophtalmologues…)

Les infirmiers 

scolaires 
(item posé uniquement 
aux jeunes scolarisés)

Les spécialistes de 

la rééducation 

(kinésithérapeutes, 

ergothérapeutes…)

Les professionnels 

pratiquant la 

médecine douce 

(ostéopathes, 

sophrologues,…)

Les chirurgiens Les spécialistes 

spécifiques 

(cancérologues, 

pneumologues, 

cardiologues…)

Les psychologues 

et psychiatres

Les 

gynécologues

Réponses : Total « à l’aise »

- Récapitulatif -

Est mal à l'aise avec au moins un 
professionnel de santé 

Est à l'aise avec au moins un 
professionnel de santé 
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L e  s e n t i m e n t  d ' ê t r e  à  l ' a i s e  a v e c  d i v e r s  p r o f e s s i o n n e l s  d e  

s a n t é  ( 2 / 3 )
Question : Lorsque tu consultes ces professionnels de santé, tu te sens… ? LES JEUNES

11%

18%

20%

8%

10%

16%

12%

18%

13%

2%

3%

4%

2%

3%

4%

3%

7%

11%

51%

53%

45%

34%

33%

28%

21%

23%

17%

34%

21%

16%

20%

16%

10%

11%

8%

8%

Les médecins généralistes 

Les spécialistes courants (dermatologues, dentistes, 
orthodontistes, ophtalmologues…) 

Les infirmiers scolaires (item posé uniquement aux jeunes scolarisés)

Les spécialistes de la rééducation (kinésithérapeutes, 
ergothérapeutes…) 

Les professionnels pratiquant la médecine douce 
(ostéopathes, sophrologues,…) 

Les chirurgiens 

Les spécialistes spécifiques (cancérologues, pneumologues, 
cardiologues…) 

Les psychologues et psychiatres 

Les gynécologues 

 Très à l’aise   Plutôt à l’aise   Plutôt mal à l’aise   Très mal à l’aise 

Total  
« mal à l’aise »

Total 
« à l’aise »

85%

74%

61%

54%

49%

38%

32%

31%

25%

13%

21%

24%

10%

13%

20%

15%

25%

24%

Tu n’as jamais 
consulté ce 

professionnel 
de santé

2%

5%

15%

36%

38%

42%

53%

44%

51%
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L e  s e n t i m e n t  d ' ê t r e  à  l ' a i s e  a v e c  d i v e r s  p r o f e s s i o n n e l s  d e  

s a n t é  ( 3 / 3 )
Question : Lorsque tu consultes ces professionnels de santé, tu te sens… ?

7%

12%

6%

5%

15%

20%

15%

9%

23%

1%

1%

1%

1%

5%

5%

5%

3%

6%

56%

52%

33%

31%

44%

28%

27%

23%

24%

36%

34%

24%

26%

11%

15%

11%

12%

4%

Les médecins généralistes 

Les spécialistes courants (dermatologues, dentistes, 
orthodontistes, ophtalmologues…) 

Les spécialistes de la rééducation (kinésithérapeutes, 
ergothérapeutes…) 

Les professionnels pratiquant la médecine douce 
(ostéopathes, sophrologues,…) 

Les infirmiers scolaires (item posé uniquement aux jeunes scolarisés)

Les psychologues et psychiatres 

Les chirurgiens 

Les spécialistes spécifiques (cancérologues, pneumologues, 
cardiologues…) 

Les gynécologues 

 Très à l’aise   Plutôt à l’aise   Plutôt mal à l’aise   Très mal à l’aise 

Total  
« mal à l’aise »

Total 
« à l’aise »

92%

86%

57%

57%

55%

43%

38%

35%

28%

8%

13%

7%

6%

20%

25%

20%

12%

29%

Tu n’as jamais 
consulté ce 

professionnel 
de santé

-

1%

36%

37%

25%

32%

42%

53%

43%

LES BÉNÉVOLES
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L e  s e n t i m e n t  d ' ê t r e  à  l ' a i s e  a v e c  d i v e r s  p r o f e s s i o n n e l s  

d e  s a n t é  :  A  d é j à  c o n s u l t é  c e  p r o f e s s i o n n e l  d e  s a n t é  –

C o m p a r a t i f ( 1 / 3 )
Question : Lorsque tu consultes ces professionnels de santé, tu te sens… ?

LES JEUNES

LES BÉNÉVOLES

87% 85%
79% 78%

71% 67% 66%
56%

51%

92% 90% 91%
86%

74% 75%
65% 63%

49%

Les médecins 

généralistes 

Les spécialistes de la 

rééducation 

(kinésithérapeutes, 

ergothérapeutes…) 

Les professionnels 

pratiquant la 

médecine douce 

(ostéopathes, 

sophrologues,…)

Les spécialistes 

courants 

(dermatologues, 

dentistes, 

orthodontistes, 

ophtalmologues…)

Les infirmiers 

scolaires 
(Item posé uniquement 
aux jeunes scolarisés)

Les spécialistes 

spécifiques 

(cancérologues, 

pneumologues, 

cardiologues…)

Les chirurgiens
Les psychologues

et psychiatres

Les 

gynécologues

Réponses des jeunes bénévoles / des jeunes ayant déjà consulté les 
professionnel(le)s de santé suivant

Réponses : Total « à l’aise »



30© GROUPE IFOP 2024 30

L e  s e n t i m e n t  d ' ê t r e  à  l ' a i s e  a v e c  d i v e r s  p r o f e s s i o n n e l s  d e  

s a n t é  :  A  d é j à  c o n s u l t é  c e  p r o f e s s i o n n e l  d e  s a n t é  ( 2 / 3 )
Question : Lorsque tu consultes ces professionnels de santé, tu te sens… ?

LES JEUNES

11%

12%

16%

19%

24%

26%

27%

32%

27%

2%

3%

5%

3%

5%

7%

7%

12%

22%

52%

53%

53%

56%

53%

44%

48%

42%

35%

35%

32%

26%

22%

18%

23%

18%

14%

16%

Les médecins généralistes 

Les spécialistes de la rééducation (kinésithérapeutes, 
ergothérapeutes…) 

Les professionnels pratiquant la médecine douce (ostéopathes, 
sophrologues,…) 

Les spécialistes courants (dermatologues, dentistes, 
orthodontistes, ophtalmologues…) 

Les infirmiers scolaires (item posé uniquement aux jeunes scolarisés)

Les spécialistes spécifiques (cancérologues, pneumologues, 
cardiologues…) 

Les chirurgiens 

Les psychologues et psychiatres 

Les gynécologues 

 Très à l’aise   Plutôt à l’aise   Plutôt mal à l’aise   Très mal à l’aise 

Total  
« mal à  l’aise »

Total 
« à l’aise »

87%

85%

79%

78%

71%

67%

66%

56%

51%

13%

15%

21%

22%

29%

33%

34%

44%

49%
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L e  s e n t i m e n t  d ' ê t r e  à  l ' a i s e  a v e c  d i v e r s  p r o f e s s i o n n e l s  d e  

s a n t é  :  A  d é j à  c o n s u l t é  c e  p r o f e s s i o n n e l  d e  s a n t é  ( 3 / 3 )
Question : Lorsque tu consultes ces professionnels de santé, tu te sens… ?

7%

8%

9%

12%

20%

19%

26%

30%

41%

1%

1%

1%

2%

5%

7%

9%

7%

10%

56%

50%

52%

52%

49%

59%

46%

41%

42%

36%

41%

38%

34%

26%

15%

19%

22%

7%

Les médecins généralistes 

Les professionnels pratiquant la médecine douce (ostéopathes, 
sophrologues,…) 

Les spécialistes de la rééducation (kinésithérapeutes, 
ergothérapeutes…) 

Les spécialistes courants (dermatologues, dentistes, 
orthodontistes, ophtalmologues…) 

Les spécialistes spécifiques (cancérologues, pneumologues, 
cardiologues…) 

Les infirmiers scolaires
(item posé uniquement aux jeunes scolarisés) 

Les chirurgiens 

Les psychologues et psychiatres 

Les gynécologues 

 Très à l’aise   Plutôt à l’aise   Plutôt mal à l’aise   Très mal à l’aise 

Total  
« mal à  l’aise »

Total 
« à l’aise »

92%

91%

90%

86%

75%

74%

65%

63%

49%

8%

9%

10%

14%

25%

26%

35%

37%

51%

LES BÉNÉVOLES
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L e  r a p p o r t  d e s  j e u n e s  a u  c a n c e r

D
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L a  p r é s e n c e  d a n s  s o n  e n t o u r a g e  d ' u n  j e u n e  a t t e i n t  d ' u n  

c a n c e r  - C o m p a r a t i f
Question : Connais-tu dans ton entourage un jeune de moins de 30 ans qui a ou a eu un cancer ?

Oui 
49%

Non 
51%

LES JEUNES

Oui 
24%

Non 
76%

LES BÉNÉVOLES
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L e s  j e u n e s  e t  l ’ e n g a g e m e n t  

E
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L ' e n g a g e m e n t  d a n s  u n e  a s s o c i a t i o n  o u  u n  p a r t i  p o l i t i q u e

Question : Es-tu engagé dans une association ou un parti politique ? Plusieurs réponses possibles
LES JEUNES

Oui, dans une 
association 

13% Oui, dans un parti 
politique 

5%

Non (réponse exclusive) 
83%

17%*
sont engagés dans une 

association ou un parti 

politique 

* Total inférieur à la somme des deux items, les 
répondants ayant pu donner plusieurs réponses
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L e  s o u h a i t  d ' e x e r c e r  u n  m é t i e r  e n  l i e n  a v e c  s o n  e n g a g e m e n t  

a s s o c i a t i f  o u  p o l i t i q u e
Question : Et souhaites-tu exercer un métier en lien direct ou indirect avec ton engagement ? LES JEUNES

Base : aux personnes engagées dans une association ou un parti politique, soit 17% de l’échantillon

LES JEUNES

Oui, et c’est déjà le 
cas 

36%

Oui, mais ce n’est pas 
encore le cas 

17%

Non 
47%

53%
souhaitent exercer un 

métier en lien direct ou 

indirect avec leurs 

engagements 
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L e s  c a u s e s  p o u r  l e s q u e l l e s  l e s  j e u n e s  p o u r r a i e n t  s ' e n g a g e r

Question : Toi personnellement, pourrais-tu t’engager dans… ? LES JEUNES

Une association qui œuvre pour la défense des animaux, le bien-être animal 

Une association qui œuvre pour l’environnement, la biodiversité 

Une association qui œuvre contre la précarité, pour l’aide alimentaire 

Une association qui œuvre pour la santé et la prévention 

Une association qui œuvre contre le racisme 

Une association qui œuvre pour le droit des femmes, des minorités LGBTQIA+ 

Un parti politique 

54%

49%

48%

45%

41%

32%

16%

43%

48%

48%

53%

57%

66%

82%

3%

3%

4%

2%

2%

2%

2%

 Oui       Non        C’est déjà le cas 
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L a  p r i s e  e n  c o m p t e  d e  d i v e r s  c r i t è r e s  d a n s  l ' e n g a g e m e n t  

d e s  j e u n e s
Question : Et si tu t’engageais demain, chacun des éléments suivants serait-il très important, peu important ou pas important ?

LES JEUNES

Base : aux personnes qui pourraient s’engager pour au moins une cause, soit 76% de l’échantillon

Te sentir utile 

Faire quelque chose de concret pour faire avancer une cause qui te tient à cœur 

Avoir un engagement « à la carte », sans contraintes, quand tu as du temps 

Développer de nouvelles compétences 

Que ça ne te coûte pas d’argent, que ce soit gratuit 

Rencontrer des jeunes de ton âge avec les mêmes centres d’intérêts que toi 

Rencontrer des nouvelles personnes de tout âge 

Découvrir un milieu que tu ne connais pas 

Redonner quelque chose que tu as reçu 

Sentir que tu appartiens à un groupe 

Avoir des responsabilités 

Pouvoir valoriser cet engagement sur ton CV 

83%

82%

69%

65%

63%

55%

55%

49%

49%

48%

47%

46%

14%

15%

25%

29%

30%

35%

36%

42%

35%

38%

41%

39%

3%

3%

6%

6%

7%

10%

9%

9%

16%

14%

12%

15%

 Très important    Peu important    Pas important
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L ’ i m p a c t  d e  l ’ e n g a g e m e n t  d e s  
b é n é v o l e s  A ï d a  s u r  l e u r  v i e

F
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L ' i m p a c t  d e  l ' e n g a g e m e n t  c h e z  A ï d a  s u r  l a  v i e  

p e r s o n n e l l e  d e s  b é n é v o l e s
Question : Dirais-tu que ton engagement chez Aïda t’a permis… ?

17%

18%

26%

29%

29%

31%

55%

35%

26%

30%

30%

34%

25%

30%

48%

56%

44%

41%

37%

44%

15%

Total 

« Oui »

 Oui, de manière très importante   Oui, de manière peu importante  

 Non, c’est quelque chose que tu faisais ou que tu avais déjà avant

De développer de nouvelles compétences 

De rencontrer des personnes que tu n’aurais pas rencontré ailleurs 

D’être plus sûr de toi pour prendre de nouvelles responsabilités 

D’être plus à l’aise avec les personnes que tu ne connais pas 

De découvrir le monde de la santé 

De t’ouvrir aux autres 

De te faire des amis 

LES BÉNÉVOLES

83%

82%

74%

71%

71%

69%

45%
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L ' i m p a c t  d e  l ' e n g a g e m e n t  c h e z  A ï d a  s u r  l e s  c o m p o r t e m e n t s  

d e  s a n t é  d e s  b é n é v o l e s

Question : Et depuis que tu es bénévole Aïda, dirais-tu que tu fais plus, moins ou autant les choses suivantes ?

LES BÉNÉVOLES

Faire attention à la santé des autres 

Suivre les actualités en lien avec la santé 

Regarder avec attention les campagnes de prévention en lien avec la santé 

Faire attention à ta santé mentale 

Être à l’écoute de ton corps 

Faire attention à ta santé physique 

Consulter un(e) professionnel(le) de santé quand quelque chose ne va pas 

Faire attention à ton alimentation 

Faire du sport, avoir une activité physique 

Fumer (cigarette, stupéfiants…) 

63%

45%

44%

37%

35%

31%

24%

23%

21%

7%

1%

3%

3%

3%

2%

2%

4%

3%

4%

25%

36%

52%

53%

60%

63%

67%

72%

74%

75%

68%

 Plus       Moins      Autant
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